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Külön megterhelés nélkül a városi 
(községi) adóbevételt fokozni, a köz­
ségi pótadót csökkenteni és a bor­
csempészetet meg lehet szüntetni.

— A  kartársakon múlik a siker. —

A Fogadó legutóbbi számában meg­
írtuk, hogy milyen nagyszerű ered­
ményt ért el Miskoc város a borfo­
gyasztási adónál. Az előirányzott ösz- 
szegen felül 154.000 pengős bevétel- 
röoblet volt egy év alatt. A miskolci 
eredmény a hazai vendéglős és korcs- 
márosipar szempontjából nagy fontos­
sággal bir. De úgy gondoljuk, hogy 
az állam pénzügyi helyzetére sem kö­
zömbös ez a pompás eredmény. Az ál­
lami költségvetés szerint 55 megyei és 
tvh. város és az összes községek 10 
millió P  állami támogatásban része­
sülnek. hogy háztartásuk egyensúlyát 
az adózó polgárság erősebb megter­
helése nélkül fenn tudja tartani. Véle­
ményünk az, hogyha a belügyminisz­
térium illetékes ügyosztálya a váro­
sok zárszámadásai felülvizsgálatá­
nál azt fogja látni, hogy a fogyasz­
tási adó beszedése körül meg van a 
.,fantázia“, mert Miskolc város törvé­
nyes alapon másfélszeresen meg tudta 
duplázni az adóbevételét, az állami se­
géllyel szűkebben fog bánni és azt 
fogja mondani a városoknak és Közsé­
geknek: az állam a fogyasztási adó 
hozadékát odaadta, tessék ezt az adót 
úgy kimunkálni, mikép Miskolc város 
tette, mert ha így fogjátok fokozni a 
bevételt, úgy nem szorultak állami tá­
mogatásra. Az állam pedig a megta­
karított összeget sok más és munka- 
alkalmat teremtő célokra felhasznál­
hatja. | áj

De iparunk szempontjából is fontos, 
hogy a városok és községek kövessék 
a miskolci példát. Azt irta nekünk egy

vidéki kartárs a napokban, — gratu­
lálva a miskolci fogyasztási adó cik­
künkhöz —, hogy városukban „csak a 
becsületes emberek fizetik a fogyasz­
tási adót**; a rongy emberek és csem­
pészek elbliccelik. És nem a tisztessé­
ges ember jár jól, hanem a másik. 
Miskolcon ezt nem tehették. Miután 
fogyasztási adót mindenkinek kell 
fizetni, aki fogyasztási adó alá eső 
cikkekkel bárhogyan is foglalkozik, 
így ott a csempész urak, áltermelők és 
egyéb egyének szigorú ellenőrzés alatt 
álltak és azoktól kérlelhetetlenül be­
szedték az adót. Mint értesültünk, a 
sok borcsempészet hamarosan meg­
szűnt, mert adózva bort árusítani elő­
ször nem „bolt“, másodszor a pénz­
ügyőrségnek is tudomásul adták a 
borkofák nevét, amely azután megin­
dította ellenük a jövedék kihágást el­
járást. A  borcsempészet megszűnt ren­
tábilis foglalkozás lenni. De a terme­
lői kimérések is így kerülteK ellen­
őrzés alá. Úgy informáltak, hogy Mis­
kolc város fogyasztási adó ellenőrző 
közegei 13 esetben megállapították, 
hogy a termelői kimérésben a hatósá­
gilag igazolt „saját termésű** bor el 
lett árusítva, de azért folytatták to­
vább a kimérést, a máshol vásárolt bor­
ral. A  javadalmi hivatal a pénzügy- 
őrségnek ezt bejelentette, hogy a ter­
melő borát már kimérte, így az igaz­
gatóság a kimérési engedélyt bevonta.

De a vendéglős és korcsmáros ipa­
rosokon kívül a polgárságnak is ér­
deke, hogy a fogyasztási adó mara­
déktalanul be legyen szedve. Minél

nagyobb a bevétel ezen adónál, annál 
kisebb a városi (községi) pót adó! Wm 
mindegy, ha az adózó 7nM pú ;i:hi? fi­
zet, vagy csak 40% községi pótad *t.

A  kartársaknak újólag fig\ .•Li-óbe 
ajánljuk a múltkori e tárgyban írott 
sorainkat. Követeljék a polgár.n**ste- 
rüktől vagy a községházán, hogy kö­
vessék a miskolci rendszert. Hogy mi­
ben áll és hogyan lehet azt a rend­
szert meghonosítani bárhol, arra uez- 
ve forduljanak Miskolc városihoz.

A múltkori közleményünk alapján 
tudomásunk szerint újabban Tára eve 
város fordult a miskolci polgármes­
teri hivatalhoz és jelezte, hogy sze­
retné a kipróbált miskolci rendszert 
Túrkevén is bevezetni. A Pesi^ztnt- 
erzsébeti Vendéglős és Korcsmáros 
Szakcsoport elnöksége pedig a napúk­
ban járt a város polgármesterénei és 
felhívta annak figyelmét Miskolc va­
ros eredményes munkájára a fogyasz­
tási adóhozam biztosítására és fokozá­
sára. A  polgármester örömmel vette, 
hogy a kartársak figyelmét erre az 
ügyre felhívták és sürgősen érintke­
zésbe fog lépni Miskolc városával in*'r 
azért is, mivel számítások szerint 
Pcstszenterzsébeten erélyes kézzel még 
nagyobb jövedelmet lehetne biztosí­
tani. Mivel Pestszenterzsébeten vám 
nincsen, a szakcsoport egyúttal egy 
topográf ikus rajzot is bemutatott, 
amelyben feltüntette, melyik úton vol­
na megengedve a városba adó ala eső 
cikkeket behozni és melyik úton nem.

Megemlítjük még, hogy a „Városok 
Lapja** április 1-i számában igen el­
ismerőleg foglalkozott a miskolci fo­
gyasztási adó rendszerrel.

Elnök urak, vezetőségi tagok, tessék 
az ipar boldogulása érdekében tehát 
otthon munkálkodni. A  sok csempé­
szést, a sok áltermelői visszaélést, mi- 
kep az fentebb olvasható, mindenhol 
meg lehet szüntetni, csak a törvényt es 
ide vonatkozó rendeleteket kell helye­
sen végrehajtani. A  példa adva van!

Popper Mór és Lipöt R t bornagykereskedés
Alapfttotott 1 ö «9 . B u d ap est-K ő b á n y a , E lőd U .  8 .  T e le fon  : 4 8 .4 -6 2 .

Az 1922. évi országos szélé és borgazdasági kiállításon aranyéren- mel kitüntetve.
Válogatott uradalmi fajborok. Kárjen saját érdekében árajánlatot.
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Országos
szakéríekezleí
Lapunk elsejei számában megírtuk, 

hogy a ..Vendéglősök és Korcsmáro-
sok Orsz.í Egyesülete" rendes évi
közgyűlése után következett az orszá-
gos értekezlet,. Azért kellett a tanács-
kozást ebben a formában folytatni.
m^rt az egy*•sülét közgyűlésén csak
tagok vehfdtek részt, viszont
igen sok vidd•ki vendégipari alakulat
azí a kívánságát nyilvánította, hogy 
az elnökség adjon módot azoknak a 
kartársaknak is. kik eddig még nem 
tagjai az egyesületnek, hogy szakmai 
kívánságaikat előadhassák. Különben 
is az a szándékuk, hogy rövidesen az
országos egyesülethez csatlakozzanak.

Mielőtt a szakértekezlet lefolyását
leközölnélík. múltkori tudósításunk ki­
egészít és éül még felemlítjük, hogy az
országos intézőbizottság tagjaivá a
már felsoroltakon kívül még megvá­
lasztatott MHisits Mihály (Rákospa­
lota) és TUWsz Zoltán (Újpest). E két 
név legutóbb a megválasztott tisztikar 
névjegyzékéből tévedésből kimaradt.

Szűcs Mihály az értekezletet meg­
nyitja. Elsőnek Leyrer József (Ma­
gyaróvár) kér szót és bejelenti, hogy 
a Mosor.inegyei Vendéglős és Korcs- 
maros Ipartársulat megbízásából mint 
az országos egyesület tagja kívánja 
a kartársak figyelmét igénybe venni. 
Innen-onnan — azt mondja — több 
mint öt esztendeje, hogy harcolunk 
jogainkért, megélhetésünkért, de saj­
nos. mindeddig teljes és kielégítő ered­
ményeket nem tudunk felmutatni. 
Évente tartunk kongresszust, közgyű­
léseket. áldozatot hozunk iparunk ér­
dekében. azokon résztvesznnk. azért, 
hogy személyesen és szóval kifejthes­
sük sérelmeinket, abban a reményben, 
hogy az arra illetékesek kívánalmain­
kat így jobban tudomásul veszik és 
segítenek bajainkon. De meg kell ál­
lapítanunk. hogy a közismert sanyarú 
helyzetünk dacára iparunk védelme 
késik. A régi virágzó és mindenkor sok 
közterhet viselő vendégipar a tönk 
szélén van. úgy a fővárosban, mint 
vidéken. Régi. jó hírnévnek örvendő 
üzletek tulajdonosai, akiknek család­
jai iparunk büszkeségei voltak, tönk­
rementek. vagyonuk elpusztult, mogél- 
h*e'-sük. létfenntartásuk megszűnt, 
mert az üzletet be kellett zárni. S m;- 
kor ez a kétségbeejtő helyzet — mi­
kép már említette — országos, tehát 
általános, a pénzügyi hatóságok, mint­
ha nem akarnák ezt tudomásul venni, 
erre nincsenek tekintettel és folyton 
újabb meg újabb italmérési engedé­
lyeket adnak ki. Engedélyt adnak 
ezenkívül termelői kimérésekre és 
egyre szaporítják a szatócsok korlá­
tolt kimerési engedélyeiket, mintha 
siettetni akarnák a vendégipar pusz­
tulását. Kérdi: lehet-e ezt tovább tét­
lenül. ölbefett karokkal nézni! Nem 
keli-e most. az utolsó órában ezen, 
megélhetésünket végveszéllyel fenye­
gető irányzat ellen tiltakozó szavun-
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olcsó árban. *
Mielőtt épít. vagy bármilyen javítást eszközöltet, saját érdekében kérjen 
cégemtől árajánlatot. Elsőrendű pontos munka. Olcsó árak. A legkisebb 
________________ javítási munkához szerelőt azonnal küldök.________________

kát felemelni? Nem volna-e parancsoló 
szükségesség, hogy az illetékes fóru­
mok a mostani leromlott gazdasági 
helyzetben, mikor többszázezer mun­
káskéz tétlen van, mikor sokezer csa­
ládot közellátásban kell a hatóságok­
énak részesíteni, hogy legalább ilyen 
módon jussanak a „mindennapi ke- 
ny érh ez A lebet-e akkor az italmérési 
engedélyeket szaporítani?

Micsoda „közszükséglet" teszi kívá­
natossá. hogy újabb italmérési enge­
délyeket adjanak ki? Micsoda „köz­
szükséglet kívánja, hogy minden sza­
tócs korlátolt italmérési engedélyt 
nyerjen, mikor közismert, hogy a leg­
több azzal úgyis visszaél? Senkinek 
sem lehet közülünk kifogása az ellen, 
hogyha a kereskedők kupakolt, cím­
kével ellátott speciális borokat palac­
kozva árusítanak. De arra nincs szük­
ség. hogy a legsilányabb vinkót, ame­
lyet az üzlet melletti helyiségben csa­
pon tartanak, nyílt palackban árusítsák 
és sokszor még deciszám is kimérjék!

És milyen közszükséglet teszi ma 
már kívánatossá, hogy a termelői ki­
mérési engedélyeket n:ég egyre adják 
ki? Az országban nagyon kevés ma 
már az értékesítetlen bor és ami van. 
annak legnagyobbik részét eddig azért 
nem adták el a bortermelők, mert vár­
ják, hogy jobb árat kapjanak — ami­
hez joguk van. De nézzük meg, kik 
azok a „termelői kimérők"? Nagyon 
kevés köztük a bortermelő, a kisgaz­
da, hanem nagy cégek, kik termeléssel 
és borkereskedéssel foglalkoznak, rész­
vénytársaságok. stb.. tehát olyanok, 
akik ilyen „kedvezményes elbánásra" 
nem szorulnak. Szorgalmasan olvassa 
a szőlősgazdák lapját, de ahányszor 
abban szó van a termelői kimérések­
ről. sohasem a kisebb termelők emel­
nek e melletf szót. akiknek a javát kí­
vánta 1926-ban a pénzügyminiszter az 
ismert rendeletével szolgálni, hanem 
csakis a nagybirtokosok és borkeres­
kedők némelyike. De nem is állami 
érdek, hogy ezeket a kiméréseket to­
vább fentartsák. „Őstermelő" címen 
adókedvezményben részesülnek és így 
a városok és községek ennélfogva el­
esnek egy tekintélyes mennyiségű 
adótól. Magyaróváron a „Badaesony- 
vidéki Borgazdák Pinceszövetkezete" 
létesített egy ilyen kimérési üzletet. 
1932-ben személyesen érdeklődött a ma­
gyaróvári adóhivatalban és megálla­
pította, hogy e szövetkezet 700 hl. bort 
mért ki és ezért fizetett 15, azaz ti­
zenöt pengő italmérési illetéket. A  kar­
társakra kell bíznom annak a kimu­
tatásnak összeállítását, hogy mennyi 
itaimérési illetéket fizetnének 7—8-an 
— mert ezt a mennyiséget középszerű

A  Frauenthali 
p o rce llán gyá r  

fő ra k tá ra
Szállodai, vendéglői és kávéházi 
üveg-, poreellán- és zománcedény 

nagykereskedése.

Dudapest, VII, Akácfa ucca 32. 
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Szálloda-, étteremberendezést és 

restaurálást készít.
VI, Eötvös u. 1. Telefon: 28-9-43.

üzletben csak annyi tud kimérni — 
mennyi italmérési illetéket fizetted 
volna e mennyiség után, mennyi for­
galmiadét és mennyi kereseti- és jö- 
vcdelmiadót! Ezekre a kimérésekre 
semmi szükség nincs és elvárhatju-k a 
kormánytól, hogy állami pénzügyi ér­
dekből is szüntesse meg ezeket az en­
gedélyeket. Ha van iparunkban egy 
ágazat, amely kihalásra ítélendő, ügy 
csakis a termelői kimérés lehet az.

Itt van az italmérési illeték. Külö­
nös aktualitással bir ez a kérdés, mi­
vel most folyik már több helyen a jö- 
\ő évben kezdődő hároméves italmé­
rési illeték „kimunkálása". Mit ta­
pasztalunk a legutóbbi kivetésnél? Azt, 
hogy noha az italfogyasztás állandóan 
csökken, az italmérési engedély ille­
ték növekedik. Már évek óta hangoz­
tatjuk, hogy ez az adónem — mert ez 
az — igazságtalan, de még igazságta­
lanabb annak három évre előre való 
kivetése. Ha már fenn kívánják ezt az 
adónemet tartani — és melyik adó­
nemet szüntettek meg eddig? — úgy 
legalább legyen annak az adózási 
módja igazságos. Miért nem kombi­
nálják az italmérés illetéket a borfo­
gyasztási adóval? Hát nem volna-e 
sokkal egyszerűbb, hogy minden ital­
mérő a borfogyasztásiadóval együtt, 
mondjuk egy fillérrel többet fizetne? 
Lebet-e a mostani időkben évekre elő­
re az italmérési illetéket megállapí­
tani? Evvel a kivetési rendszerrel a 
pénzügyi hatóságnak már régen sza­
kítani kellett volna. Reformok kelle­
nek, itt van az első alkalom olyan re­
form bevezetésére, mely nem kerülne 
pénzbe és az érdekelteknél örömöt vál­
tana ki, mert e reform nyomán az il­
leték fizetés igazságos lenne!

A kormány tervbe vette, hogy fel-
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állítja most az ipari minisztériumot. 
Fel kell tételeznünk, hogy erre a mi­
nisztériumra szükség van és az ipari 
ügyek ezentúl gyorsabb elintézést 
nyernek. Elgondolása az volna, hogy 
ebben az új minisztériumban az ügye­
ket ne csak hivatalnokok, lateinerek, 
hanem szakemberek közreműködésével 
intézzék. A gyakorlati élet tapaszta­
lataival kelljen minden ügyet ott el­
bírálni és intézni. Ha az meg fog tör­
ténni, akkor megnyugvással nézhe­
tünk majd az új ipari minisztérium 
működése elé. Végül arra kéri a kar­
társakat és főleg a Vendéglősök és 
Koresmárosok Országos Egyesülete 
vezetőségét, hogy a felsorolt ügyeket 
— amelyek mindannyiunk érdekeit 
érinti — vigye a megvalósítás felé. S 
mindaddig, amíg jogos kérelmeink 
meghallgatásra nem találnak és mun­
kánkat siker nem koronázza, ne lan­
kadjunk igazunk hirdetésében és ha 
szükség van, úgy rövidesen rendez­
zen az elnökség egy újabb országos 
megmozdulást — mert mindaddig, míg 
céljainkat el nem érjük, azokat szün­
telen hangoztatni kell. (Éljenzés.)

Többen felszólalnak, hogy az ital- 
mérési engedélyilleték túlmagasan lesz 
megállapítva. Leghelyesebb volna, ha 
az italmérési illetéket egészen eltö­
rölnék.

Sziics Mihály elnök: a Leyrer kar­
társ által előadottakat az elnökség 
magáévá teszi. De megemlíti, hogy az 
ital mérési illeték együttes beszedése 
tárgyában már régen beadvánnyal 
fordultunk a pénzügyminisztérium­
hoz, de az mindeddig nem lett elintéz­
ve. Ugyanez áll a termelői kiméré­
sekre vonatkozólag is. A  választások 
után az elnökség úgyis tervbe vette, 
hogy e kérelmeink elintézésének sür­
getése érdekében illetékes helyen el­
jár.

Ruttkay József (Kaposvár) és Sle- 
fanovszky Jenő (Tab) szóvá teszi, 
hogy a Somogy megyei Vendéglős és 
Korcsmáros Egyesület, amely közel 
félezer tagot reprezentál, tudomásunk 
szerint az országos egyesületnek tag­
ja. Ennek dacára azt kell tapaszTui- 
niok, hogy a központi vezetőséggel 
nincs meg a kellő nexus.

Titkár válaszolva közli, hogy a so- 
mogymegyei egyesület annak idején 
az országos egyesülethez való csatla­
kozását bejelentette. Az akkori elnök 
(Orbán: Besán Antal) egyesületünkkel 
élénk összeköttetésben állott. De el­
hunyta után a somogymegyei egyesü­
let leveleinkre nem válaszolt, a tag­
díjátalányt sem küldött, így kénytelen 
volt az intézőbizottság az egyesületet 
tagjaink sorából törölni. De örömmel 
fogja venni az egyesület, hogyha a so­
mogymegyei kartársak, ahol most új 
vezetőség működik, egyesületünkhöz 
való csatlakozását határozza el.

Glomier János (Debrecen) minden­

ben helyesli a Lever kartárs által elő­
adottakat. Hogy mennyire igaza van 
a kartársnak, kitűnik abból is. hogy 
Debrecenben 111 régi korlátlan itai- 
mérőtől, vendéglőstől, korcsmárostói a 
pénzügyi hatóság adóhátralék miat- 
elvonta az italmérési engedélyt és 
most a sok család kenyér nélkül van. 
Eljártak ebben az ügyben a helyi 
pénzügyi hatóságnál, a pénzügymi­
nisztériumban, de mást mint bíztatást 
nem kaptak.

Szűcs Mihály elnök Glonner felszó­
lalására közli, hogy az itt panaszolt 
ügyben egyesületünk írásban érdeklő­
dött a debreceni kartársaknál, de so­
rainkra választ nem kaptunk. Ped;g 
az elnökségnek szándékában volt. hogy 
e tömeges italmérési engedély elvo­
nása ügyében illetékes helyen ínter- 
v eniál.

Glonner János kijelenti, hogy ilyen 
értelmű levél hozzá nem érkezett.

Titkár közli, hogy január hó végén 
az egyik fővárosi napilap közölte, 
hogy Debrecenben 79 italmérési enge­
délyt vont el a pénzügyigazgatóság. 
A következő napon egyesületünk írás­
ban fordult az ottani Vendéglősök, 
Szállodások és Kávésok Szakosztályá­
hoz, valamint a Debreceni Korcsniá- 
ros Ipartársulathoz, részletes infor­
mációt kért és az iránt is érdeklődött, 
hogy az engedélyek visszaadása érde­
kében ezek az alakulatok milyen lépé­
seket tettek. A január 28-i leveleinkre 
a mai napig Debrecenből válasz nem 
érkezett. Ellenben a Székesfehérvár 
és Fejérvármegyei Vendéglősök és 
Koresmárosok Ipartársulata vezető­
sége március havában átiratilag for­
dult hozzánk, közölvén az itt ismer 
tetett debreceni esetet és kartársi szo­
lidaritásból kérte intervenciónkat. Az 
egyesület elnöksége kénytelen volt azt 
válaszolni a székesfehérvári kartár- 
<aknak, hogy erre nincs módja, mivel 
Debrecenből még felhívásunkra vagy 
felajánlkozásunkra sem vették igény­
be egyesületünket.

Máday Béla (Debrecen) és Glonner 
János rövid felszólalása után.

Szöllősy Ferenc (Székesfehérvár) is­
mertette a beérkezett indítványokat. 
A tótkomlósi vendéglős és korcsmá­
ros szakosztály sérelmezi, hogy köz­
ségükben a korcsmárosiparosoknak lé­
im esti 9, nyáron pedig 10 órakor keli 
üzletüket bezárni. Kéri az egyesüle­
tünket, hasson oda, hogy a korcsmák 
záróráját esti 11 órában állapítsák 
meg. A tótkomlósi kartársak kérelme 
méltányos, de nem közölték, hogy mi­
lyen alapon rendelte el a hatóság a
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rövidített zárórát. Egyesületünk ér­
deklődött a belügyminisztériumban 
ebben az ügyben, de ott azt a felvilá­
gosítási kaptuk, hogy néhány község 
ki\ételével, ahol közbiztonsági okok 
azt kívánatossá teszik, a hatóság el­
rendelte a korai üzletzárási. Az egyik 
községben pl. három hét leforgása 
aialt 4 halálos bicskázás fordult elő. 
De Tótkomlós község ellen ebből a 
szempontból panasz nem érkezeit. így 
az elnökség bővebb információ beszer­
zése után fogja a szükséges lépéseket 
megtenni.

Több indítvány érkezett, amelyekben 
hasonló panaszokról van szó, amelye­
ket Leyrer kartárs már érdekeden is­
mertetett. Itt tehát nem kíván ismét­
lésekbe bocsátkozni, csak azt kívánja 
még ahhoz hozzáfűzni, hogy az egye­
sület vezetőségének munkaprogramjá­
ban nemcsak a már felemlített, de en­
nél még több sérelem orvoslása i> fel 
van véve, a kartársak meg lehetnek 
győződve arról, hogy az elnökség min­
dent el fog követni, hogy azok orvo- 
soitassanak.

fíuttkay József (Kaposvár) ismer­
tette lapunk előző számában már kö­
zölt indítványát az OTI járulékok 
ügyében. Klöcker Rezső (Sárbogárdi 
hosszasan szól az indítványhoz, ame­
lyet helyesel. Azzal kéri az indítványt 
kiegészíteni, hogy olyan vendéglői, 
szállodai, kávéházi vagy korcsmái al­
kalmazottat. ki nem munkakönyv.'d, 
hanem cselcdkönyvvel bir, az OTI ne 
minősíthesse önkényesen „szakmunká­
sok nak“, csak a rendes betegsegélyző 
járulékot, aggkori biztosítási díj nél­
kül, szedje.

I lc jj Imre (Székesf éhér vár) az auco- 
mata-billiárd ügyében tett gyakorlati 
előterjesztéseket.

Szűcs Mihály elnök közli, hogv ezek­
nek a billiárdoknak a bejelentési kö­
telezettsége egyelőre csak a fővárosi 
állnmrendőrség főkapitányságának te­
rületén van elrendelve. Vigalmi adót 
minden városban szednek a billiárd-
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nsi.talok után, de ezt az adót is a vál­
lalat fizeti.

Srhmidt János (Pécs) kéri az egye­
di;7.*?u\ hogy a szerkesztendő beadvá- 
nyokban a kifőzdék ügyével is foglal­
kozzon. Elmondja, hogy Pécsen ilyen 
irányú tárgyalást is folytatnak a pol­
gármesterrel és kérték, hogy a kifőz- 
<1 kot szabályrendeletileg is létszám­
hoz kössék, továbbá rendeljék el a ki­
adóit kifőző iparengedélyek revízió­
ié* különösen abból a szempontból, 
hogy azok helyiségei megfelelnek-e a 
h ír -nikns követelményeknek és nem-e 
a’ >almasak arra. hogy azokban ellen­
őr/ < nélkül titkos italmérés gyako­
rolható.

Szőke Sándor (Pestújhely) a for-
ga'.miadó ügyét teszi szóvá és fölötte 
kívánatosnak tartaná, ha ez az aiió-

in eltörölte.nék.
Orbán Géza (Budapest) az egy tá 

borba való tömörülést tartja szüksé­
gesnek. Kéri az elnökséget — mely 
iránt i kartársak nagy bizalommal 
vannak — hogy a szakma érdekében 
az őrs/égős szervezkedést folytassa 
mindenféle intermezzókra való tekin­
tet nélkül tovább. A példákból látjuk, 
hogy eredményeket csak az érhet el, 
aki .ionban tud kiabálni. Ha az egész 
őrs ;ág kartársai be lesznek szervezve, 
úgy a kiabáló termelők ellen egész 
szavalókórusokat tudunk szembe áBí- 
tan.

Lipfák Mihály (Pestszenterzsébet) 
figyelmébe ajánlja a vezetőségnek, 
hogy a kormány új választási tör­
vényt kíván hozni. Idejében oda M l  
hatni, hogy a választási záróra és a 
szesztilalom az új törvénybe ne vetes­
sék fel. Felsorolja az áltermelők visz- 
sz.:'déseit az őstermelői igazolványok­
kal és ezeknek a garázdálkodásoknak 
megszüntetését kéri szorgalmazni.

Langrrmann S. ismét szóvá teszi az 
antomatabilliárd ügyét. A  billiárd be­
jelentési kötelezettséggel járó kiadá­
sokat a vendéglős-koresmáros nem vi­
selheti. akié a billiárd. annak kell az 
utána járó díjakat fizetni.

Tinán István (Kelenvölgy) több 
konkrét példát hozott fel a termelői 
ki mérők visszaéléseiről. Budafokon 
ogv ilyen ..termelő**, noha hiteles ada­
tok szerint még egy szőlőtőkéje sincs, 
termelői kimérésti engedélyt nyeri.

-Vo//.v György (Pécs) a műit évi fú­
zió? közgyűlést teszi szóvá. Szerinte 
kár evvel a kérdéssel foglalkozni, 
mert ma már az a helyzet, hogy nincs 
kivel fuzionálni. Legyünk mindany- 
nyian tagjai az országos egyesület­
nek és akkor megvan az iparban az 
egység. A vidéki kartársak tudják, 
hogy hová kell nekik tartozniuk. Az 
egyesülethez való tartozás természete­
in  tagsági díj fizetéssel is jár, ez az 
összeg azonban oly csekély, hogy eze­
ket a filléreket mindenki nélkülözheti.

Szállong Ferenc rámutat a szervez- 
kedés szükségességére. Elmondja, hogy 
a szervezkedés és az egyesület további 
kiépítési munkálata rövidesen erőtel­
jesen meg fog indulni. Ott, ahol nincs 
szakosztály ipartársulat vagy "egyesü­

let, ott is megalakíthatják a tagok a 
szakcsoportot, amihez nem kell külön 
alapszabály, hanem az országos egye­
sület alapszabálya szerint működhet­
nek, természetesen mint az egyesület 
tagjai. A  tagsági díjat ezek a csopor­
tok átalányösszegben fizetik, ami a 
iegminimálisabban van megállapítva. 
Az egyesület életére vonatkozó indít­
ványát az értekezlet nagy lelkesedés­
sel elfogadta.

Több értékes felszólalás után
Szűcs Mihály elnök részletesen vá­

laszolt a felhozottakra és annak a né­
zetének adott kifejezést, hogy a mai 
ériekezlet sok fájós kérdés megoldá­
sának munkálkodását segítette elő. Az 
elnök meleg ünneplésével az értekez­
let véget ért.

Módosítják az ipar­
törvény 4. és 47. §-át
— Közkereseti társaságok minden tag­
jának szakképzettségét kell kimutatni. 
Xem elég a szakképzettség alaki iga­
zolása, szakismeretekkel is kell rendel­

kezni. —

A  kereskedelmi miniszter rendelet­
tervezetet készített, amely egyfelől a 
jövőben alakuló közkereseti és betéti 
társaságok részére képesítéshez kötött 
iparnak a kézműves jellegű iparűzés 
szokásos keretein belül való gyakor­
lását csak abban az esetben teszi lehe­
tővé, ha az illető ipar önálló gyakor­
lása tekintetében megállapított felté­
teleket a közkereseti társaságnak va­
lamennyi tagja, a betéti társaságnak 
pedig valamennyi beltagja saját sze­
mélyében igazolja. Másfelől megtiltja 
a rendelet tervezete, hogy kereskedő 
cipő, férfi- és fiúruha, valamint női 
és leányruha elkészítésére mértéket 
vegyen, vagy rendelést átvegyen.

A  tervezetet a kereskedelmi minisz­
térium már megküldötte hozzászólás 
végett az érdekeltségekhez.

Egyben napirendre vette a minisz­
térium az iparosságnak azt a panaszát 
is, hogy az ipari alkalmazottak jelen­
tős része sok esetben nem szerzi meg 
az ipar önálló gyakorlásához szüksé­
ges szakismereteket és ilyképpen ké­
pesítéshez kötött ipar gyakorlására 
olyan egyének is nyernek iparjogo­
sítványt, akik az előírt képesítést ala­
kilag igazolják ugyan, a szükséges 
szakismeretekkel azonban nem rendel­
keznek s ezért iparűzésük a közön­
ségre és iparostársaikra nézve egy­
aránt hátrányos. A kereskedelmi mi­
niszter felhívta ezért az érdekeltsége:, 
hogy e panaszok orvoslására javasla­
tot tegyenek.

Amint ismeretes, a kisipar érdek- 
képviseletei a kisiparosok szakmai 
képzettségének emelése érdekében egy­
öntetűen a mestervizsga kötelezővé té­
telét kérik, amint azt az osztrák, né­
met és szerb ipartörvények kimond­
ják.

PRÓFÉTA
SÖRÖZŐ ÉTTEREM
Budapesten, Szent Gcliért tér 3.

(Gellért Szállóval szemben.) 
Elsőrangú polgári vendéglő, leg­
szolidabb kiszolgálás, menü-rend­
szer, polgári árak. Esténként zene. 
Vidéki kartársak találkozóhelye.

Igazgató: Kiss Ernő, 
a volt nagykanizsai Korona és 

Panónia szálló tulajdonosa. 
Telefon: 59-6-10.

A jégellátás és a 
sörkérdés

E tárgyban a pestkörnyéki szakmai 
alakultok tárgyaltak a sörgyárakkal.

A  pestkörnyéki szakmai alakulatok 
elnökei és kiküldöttei részvételével áp­
rilis 2-án a „Vendéglősök és Korcsma- 
rosok Országos Egyesülete** elnöksége 
értekezletet tartott, hogy a jégellátás 
és a sörkérdés ügyét megvitassa. Az 
értekezleten Szűcs Mihály elnök beje­
lentette, hogy a kőbányai sörgyárak 
a in. kir. kereskedelemügyi miniszter 
17.233—1934. K. M. számú rendelete ér­
teimében, amely rendelet mult évi jú­
nius 1-én, a büntető rendelkezések , c- 
dig f. é. június elsején lépnek életbe, 
sörvevőit ezentúl jéggel nem szolgál­
hatja ki. Az eddig kiszolgált jég he­
lyett a sörgyárak 2%-os jégpéuzzel kár­
pótolják vevőiket. A  sörgyárak e be­
jelentését a pestkörnyéki kartársak 
nem valami kitörő lelkesedéssel fo­
gadták. Élénk vita indult meg a jég­
kérdésnél, főleg a jégellátás biztosí­
tása körül. A kartelba tömörült jég­
gyárak által limitált jégárakat, műi­
ként 2.40 P-t, túlmagasnak tartják. Az 
értekezleten részt vett a soroksári je­
gesek kéi megbízottja és bejelentet­
ték, hogy hajlandók kifogástalan és 
hatóságilag is engedélyezett természe- 
!* s jéggel a vendéglősöket és korcs- 
marosokat — beleértve a budapestié-

STRENGER
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Elvállal minden e szakmába vágó 
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két is — a karteláraál jóval olcsóbban 
ellátni. Elnök az értekezleten ezt a be­
jelentést a kartársak figyelmébe aján­
lotta és felhívta, hogy lépjenek köz­
vetlen érintkezésbe a soroksári jege­
sekkel.

Ezután a közelgő nyári szezonra való 
tekintettel szóbakerült a sörkérdés. Ilt 
több panasz és még több kívánság me­
rült fel. Eltekintve attól az általános 
kívánságtól, hogy a sörfogyasztás 
emelése céljából nagyon kívánatos 
volna a sörár mérséklése, a másik fő- 
kívánság pedig, hogy a pestkörnyéki 
kartársakat ugyanolyan feltétel mel­
lett, mint a fővárosi kartársakat, szol­
gálják ki a sörgyárak, vagyis, hogy 
a már közismert szóval éljünk, 
.,gleichsohaltolják“ a sörfőzdék a pest- 
környéki vevőket. Elnök összegezte 
azután a felhozottakat és pedig: 1 . kí­
vánják, hogy a sörfőzdék úgy mint a 
fővárosban, pestkörnyéken is a fuvar­
díj felszámítása nélkül — ami egy Ili­
nél 4 pengőt tesz ki — szállítsa a 
sört; 2. a sör után fizetendő fogyasz­
tási adót a sörgyárak fizessék: 3. a 
sörlerakatoknak tiltsák el. hogy ma­
gán feleket kiszolgáljanak, amihez kü­
lönben is az 1921. évi IV. te. értelmé­
ben nincs is joguk; 4. fűszereseket és 
szatócsokat ne szolgáljanak ki az úgy­
nevezett „családi-otthon“ stb. elneve­
zés alatt forgalomba hozott sörökkel:
5. palacksör után is úgy adják az 5. 
illetve 10%-os engedményt, mint a fő­
városban; 6. az üres edény tartozásról 
pedig minden év vénén minden vevő­
nek küldjenek számlakivonatot, annál 
is inkább, mert az üres edény bizo­
mányi árucikk, már pedig bizományi 
áruért nem lehet évek múlva kész­
pénzkövetelést támasztani. Az a vevő 
pedig, aki az év elején nem kapja meg 
az edény tartozásért a. számlaki vona­
lot, ezt olybá vehesse, hogy ilyen cí­
men tartozása nincs. Elnök még kije­
lentette, hogy az értekezlet kívánságá­
nak megfelelően érintkezésbe fog lép­
ni a kőbányai sörgyárakkal, hogy ad­
janak alkalmat a felmerült kívánsá­
gok előadására és kéri a kartársakat, 
hogy ezen a megbeszélésen azután 
egy-két kiküldöttel képviseltessék ma­
gukat.

A Fővárosi Sörfőzők Egyesülete 
Szűcs elnök bejelentése alapján kö­
zölte, hogy kívánságára hajlandó a 
szakmai kiküldöttekkel április 11-én a 
felmerülő kérdéseket megvitatni. A

jelzett napon tekintélyes számban 
megjelentek a pestkörnyéki kartársak 
kiküldöttei. Szűcs Mihály elnök elő­
adta a fentebbi pontokba foglalt kí­
vánságokat. Bevezető szavaiban rámu­
tatott arra, hogy akkor, mikor a sör­
főzdék, amelyek ásvány- és szikvíz 
forgalombahozatalával is foglalkoz­
nak, pestkörnyéken a kartársaka* 
ugyanolyan árban szolgálják ki ezek 
kel a cikkekkel, mint a fővárosi kar- 
lársakat, érthetetlen, miért kell a sör­
nél külön fuvardíjat fizetni. A pest- 
környéki kartársak ragaszkodnak ah­
hoz, hogy ugyanolyan feltételekkel 
szolgálják ki a sörfőzdék, mint a fő- 
\árosi kartársakat.

Hornyák István bemutat egy kalku­
lációt, amelyből kitűnik, hogy azok az 
italmérők, kik dömpingáron mérik a 
sört, ezen árrombolással egy hl. sör­
nél nemhogy keresnének, hanem még 
1 pengőt ráfizetnek. Ha pedig a szo­
kásos kimérósi árban mérik a sört, 
úgy leszámítva a rezsitételeket, Ili­
ként cca 3.50 a kereset. A sörrel foly­
tatott árrombolás azonban káros ha­
tással van a sörfőzdékre is, miután a 
lerontott ár mellett a tisztességes pol­
gári hasznot megkeresni nem iehet s 
ezért legtöbb kimérő nem is csapol 
sört. A  sörgyáraknak tehát olyan kon­
díciókat kell adni, hogy minden üz­
letember a sörmérésnéi megtalálja a 
maga hasznát.

Bodnár László panaszolja, hogy a 
pomázi járásban a sörraktárosok ki­
csinyben is szolgálnak ki magánfese- 
ket és a fűszereseket kiszolgálják a 
családi sörrel, úgy hogy a fogyasztók 
sörért már fel sem keresik a vendég­
lőket.

Boán István panaszolja, hogy a bu­
dafoki sörraktárosok is mindenkinek 
kiszolgáltatnak sört.

Szőke Sándor elmondja, hogy a fő­
városi Erzsébet kirélyné út végén 
ievő vendéglő budapesti árban kapja 
a sört, a vasúti vágányon túl. mint­
egy 30 méter távolságban Pestújhelyen 
a sör beszerzési ára már 4 pengővel 
nagyobb. Községükben azért is fogy 
oly kevés sör, mert azt a pesti báto­
ron fogyasztják.
* Baloghy Antal, a Dréher-gyárnk 

igazgatója elmondja, hogy nekik már 
régen az a céljuk, hogy a pestkör­
nyéki árakat a pesti árakkal egy ní 
vora hozzák. Részletesen foglalkozik

a felhozott panaszokkal. De a sörgyá­
raknak is van okuk panaszkodni, mert 
a sörfogyasztás borzasztóan csökkent. 
Nagyobb fogyasztást elérni, ez legyen 
a közös cél, mert akkor minden sirám 
megszűnne. A sörgyárak nagyon sze­
retnék. ha megint eljönne az az idő. 
hogy ismét 100.00!) pengős kölcsönt ad­
hassanak a soha viszontnemlátási 
Az itt elhangzottakat az igazgatóság 
nak be fogja jelenteni és reméli, hogy 
rövidesen módjában lesz a szakma­
belieknek kielégítő választ adni.

Szilárd Dezső, a Kőbányi Polgári 
Serfőzde igazgatója elmondja, hogy a 
sörfőzdék nem kívánják az ellenié: e- 
két szítani, hanem kiegyenlíteni, a 
vendégiparokkal közös az érdekük. A 
privát feleknek kiszolgálását ők nem 
tűrik. A budapesti és pestkörnyéki 
sörár diszparitás megszüntetésével is 
foglalkozni fognak. Rövidesen a Dre- 
her sörgyárral együtt a Polgári Ser­
főzde is válaszolni fog a ma hallott 
kívánságokra.

Pillmayer János külön figyelmébe 
ajánlja a sörfőzdéknek a fogyasztás - 
adó rendezését.

Theobald Ferenc kívánatosnak tar­
taná, ha a sörgyárak mérsékelt árban 
szolgálnák ki a jeget.

Dr. Csizmadia Imre az italmérési 
törvénynek a „nagybani** eladás fo­
galmát magyarázza.

Hornyák István szerint az elmon­
dottak nem azt célozzák, hogy a ki­
mérők ne mérjenek sört. hanem csak 
fel kívánták a sörgyárak figyelmet 
arra hívni, hogy ha azt akarják, hogy 
a sörfogyasztás emelkedjen, olyan en 
gedményeket kell nekik hozni, hogy a 
sörkiméréssel való foglalkozás lég 
alább oly rentábilis legyen, mint a 
bormérés.

Szűcs Mihály elnök még közölte, 
hogy a Polgári Serfőzde Fjpest. Rá­
kospalota, Pestújhely városokban a 
kandúrnál olcsóbban vállalja a jég­
ellátást és végül arra kérte a sörgyá­
rakat, hogy válaszukat a mai kíván­
ságokra legkésőbb e hó 25-éig kö­
zöljék.

KÉRJÜK AZ ELŐFIZETÉSI DIJAK 

BEKÜLDÉSÉT.

FRIED ZSIGMOND nS FIA Bpest, Király-u. 44. Tel.: 29-1-34.
T e lje s  v en d ég lő i b e re n d e z é se k , h a szn á lt  é s  új v é te le  é s  e la d á s a . •  •  Ü v e g á ru , a lp a k k a  stb.
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K ü lö n fé le
közlemények
Az áj intézőbizottság: ülése.

A vendéglősök és Koresmárosok Or­
szágos Egyesülete elnöksége elhatá­
rozta. hogy az újonan választott Iute- 
zobizottsági ülést, a Tavaszi Vásárra 
való tekintettel, május 7-én tartja. Az 
erről szóló meghívók a húsvéti ünne­
pek után lesznek szét küldve. Az inté­
zőbizottság tárgysorozatán szerepel az 
idei országos kongresszus ügye is.

Jobb a természetes jég, mint a
mű jég.
Közeledik a tavasz, a nyár. az olcsó 

és kielégítő jégellátás ismét gondot 
okoz a kartársaknak. A jéggyárak tud­
valevőleg kariéiban vannak, a dekla­
rált jégár mm-ként P 2.40 házhoz szál­
lítva. Úgy tudjuk, akik nagyobb meny­
nyi ségre fix kötést csinálnak, azoknak 
olcsóbban számítják \ jég árát. Az új 
jégrendelet mindenesetre a műjéggyá- 
rosokra kedvező, de azért a természe­
tes jeget még sem sikerült egészen ki- 
pusztítani. Budapest környékén az idén 
a jégellátás a szokottnál nagyobb gon­
dot okoz. mert a folyó évben a sörfőz­
dék nem szolgáltatnak ki vevőiknek je­
get. hanem a sörfogyasztás után szá­
zaiékor megtérítést adnak. így nem 
közömbös a jégbeszerzés és jégellátás 
biztosítása. A inüjé- drága és nem 
tartós. így kézen fekszik az. hogy mit 
kell csinálni. Olcsóbb és jobb jeget 
kell beszerezni és biztosítani. A kis­
pesti. csepeli, pesterzsébeti kartársak 
erre nézve útmutatásul szolgálnak. 
Ezekből a városokból érintkezésbe lép­
tek a soroksári jegesekkel és biztosí­
tották maguknak megfelelő árban a 
természetes jeget. A soroksári jég jó­
val olcsóbb mint a műjég és tartósabb. 
S mivel a fővárosba is szállítják a so­
roksári jegesek a természetes jeget, 
nagyon ajánlatos, hogy a budapesti 
vendéglősök és koresmárosok is a so­
roksári jegesektől - zerezzék be a ter­
mészetes jeget. mert. miül már emlí­
tettük. kb. 40 százalékkal olcsóbb en­
nek ára. tartósabb. tehát gazdaságo­
sabb. nem olvad oly gyorsan mint a 
műjég. nem lesz kásás a vízben, ami 
tudvalevőleg gyorsítja az elolvadást. 
S> mivel a soroksáriak megfelelő szál­
lítási eszközökkel is rendelkeznek, a 
kora reggeli vagy délelőtti jégleadást 
biztosítják.

Xe legyen tehát egy kartárs sem 
pénzének ellensége, hanem vegye a 
jobb. tartósabb és olcsóbb soroksári 
természetes jeget. A természetes és 
inüjég ára közti különbezet a nyári 
hónapokon keresztül egy tekintélyes 
summát tesz ki.

Kuglibill.
F e h é r Ferenc budapesti kartárs egy 

új rendszerű billiárdasztalt konstruált, 
amilyen eddig még nincsen. Az új bil- 
liárdasztalon a kuglijáték kombinálva 
van a billiárdjátékkal. amely nagyon 
szórakoztató és a vendégek igen ked­

e

velik. Az új biiliárdasztal neve ..Kug­
libill" és az asztal, valamint a játék 
törvényesen védve van. Az asztalon 
automata nincs de a játék kezdete elölt 
— játszhat 2—16 személy is — szemé­
lyenként 5 fillér fizetendő és csak a 
lefizetés után állnak az asztal belse­
jében elzárt babák golyók és dákók 
rendelkezésre. A feltaláló Fehér Ferenc 
szerint ezek az asztalok rendőrségi be­
jelentési kötelezettség alá nem esnek 
és csakis örökáron szerezhető meg. Te­
hát semmiféle százalékos osztozkodása 
bevételből nincs. Az egész bevétel a 
tulajdonosé. A ..Kuglibill" asztalok 
most kerülnek forgalomba és már meg­
tekinthető a feltaláló üzletében: ..Sza­
mos" borház, VI, Vörösmarty ueea 43. 
szám.

Az Újpesti Vendéglős Szakosztály
e hó 4-én a korcsm áros iparosok bevo­
násával Theobald Ferenc el nők lése 
alatt értekezletet tartott. Az értekezle­
ten részt vett G y á r f á s  Emil az ál­
talános ipartestület újonan megválasz­
tott elnöke, hogy ebben a minőségben 
a szakosztály tagjainak bemutatkoz­
zon. Hosszabb beszédben elmondta, 
hogy miért vállalta a mostani nehéz 
körülményekben ezt a tisztséget és el­
mondta, hogy főtörekvése az iparos­
érdekek összhangba hozása, megszün­
tetni az iparosság közt a széttagoltsá­
got. Első teendője volt megválasztása 
után, hogy nemcsak az ipartestület ke­
belében működő összes szakosztályok 
vezetőivel keresse az érintkezést, ha­
nem felkereste az összes hatósági ve­
zetőket. a forgalmiadóhivatal főnökét 
stb. sőt tisztelget a kir. járásbírósági 
elnöknél is, mert célja, hogy személyes 
érintkezés útján ezekben a körökben az 
iparosság megmozdulásai iránt már 
elve kellő megértést biztosítson. T h e o ­
ba l d  elnök megköszönte az ipartes­
tületi elnök buzdító szavait és azután 
áttért az értekezlet a villanyvilágítás 
ügyére. Vadász Artúr főmérnök ismer­
tette a Phöbus villamossági társaság 
tarifarendszerét. Elmondta. hogy 
ugyanez a társaság a villamosáramért 
Újpesten 60, Kispesten pedig 40 fillért 
számít. Hátrányos a kettős árammérő 
a vendéglős és korcsmárosipárrá azért, 
mivel túl későn számítják csak az ipar­
áram díját. Szerinte az iparáramot leg­
későbben este 7— 8 órától kezdve kellene 
számlázni. Élénk eszmecsere után egy 
szűkebb bizottság lett kikiildve, amely 
a villamostársasággal az áramszolgál­
tatás olcsóbbátétele miatt tárgyalni 
fog. Az elnök felkérésére S z ii c s Mi­
hály, az országos egyesület ̂ elnöke is­
mertette a sör- és jégügyet, valamint 
beszámolt az automatabilliárd vállala­
tokkal való tárgyalásokról. A felmerült 
kérdésekhez igen értékes hozzászólások 
voltak. Felolvastatott még a budapesti 
kereskedelmi és iparkamara a pénz­
ügyminisztériumhoz intézett felterjesz­
tését a termelői kimérések ügyében.

A  balassagyarmati Vendéglős 
Szakosztály

múlt hóban tartott közgyűlésén Ra- 
doszties János eddigi elnök, miután

STEINITZ ÉS KAMPFHER
a közkedvelt 1 személyes finom 
szódabikarbóna, megrendelehető 
bérmentve, utánvéttel, 100 darab 

P 2.40 fenti cégnél 
Budapest, V, Fáik Miksa u. 10. 

Telefon: 18 2-23.

május havában a városból elköltözik, 
tisztségéről lemondott. A közgyűlés 
szakosztályi elnökévé egyhangúlag 
F r i s c h  Viktor kartársat választotta, 
aki a Nógrádinegyei Vendéglősök és 
Koresmárosok Egyesületének eddigi 
elnöke is.

A Somogymegyei Vendéglős és 
Koresmáros Egyesület

legutóbbi közgyűlésén, miután Ballér 
István eddigi elnök egészségi állapo­
tára való tekintettel az elnöki tisztsé­
get tovább nem vállalja, nagy szótöbb­
séggel R u t t k a y  Józsefet választotta 
elnökévé. Alelnök lett V u e s k i c s  Jó­
zsef (Kaposvár) és B o n n y a y  Lajos 
iTab).

A Pestújhely Vendéglősök és 
Koresmárosok Egyesülete

új elnöke S z ő k e  Sándor, alelnök O p- 
r i c s  Mihály és pénztáros We i n b e r -  
g e r Ernő.

A Debreceni Szállodások, Vendéglősök 
és Kávésok Szakosztálya

szakirányú tanonciskolája javára az 
Arany Bika nagyszálló üvegtermében 
április 11-én estélyt rendezett.

Az automatabilliárd bejelentési 
kötelezettsége

a fővárosi államrendőrség főkapitán.v- 
ságának területén április hó 25-ére lett 
újabban megállapítva. Az érdekelt kar- 
társaknak az az álláspontjuk, hogy a 
bejelentés, valamint az ellenőrzési díj 
fizetési kötelezettsége a vállalatokat il­
leti mindaddig, amíg a billiárd tulaj­
donjoga az övéké.

A  második negyed alkalmával
felkérjük előfizetőinket, akiknek előfi­
zetési díja most járt le, valamint az-; 
kát az előfizetőket, akik hátralékban 
vannak, szíveskedjenek az esedékes dí­
jakat postafordultával kiadóhivata­
lunknak beküldeni.
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A  . F o g a d ó  M a g y a r  
V e n d é g l ő s "  

á l l a n d ó  m e l l é k l e t e A KORCSMAROS “ 1̂
Bor- és pálinkapiacon
változás nincs, a borárak — noha a 
készletek állandóan fogynak a tei- 
melők részéről várt áremelkedés nem 
következett be.

Kerekegyházán elkelt 165 hl fokon­
ként 2.2 filléres áron, Badacsonyban 
100 hl 52 filléres, 80 hl 13 fokos 48 hi- 
léres áros, Kecelen 120 hl 13 fokos 26 
filléres, 200 hl 12 fokos 24 filléres áron, 
Jánoshalmán 100 hl 11 fokos 1.8 fillé­
res fokonkénti áron, 80 hl 13 fokos 2 
filléres alapon, Tapolcán 130 hl 14.5 fo­
kos 56fill., 150 hl 11—12—12.5 fokos ki­
sebb tételekben 30—36 filléres áron, 
Gyöngyösön 250 hl 12 fokos 24 fill.. lói) 
In 12 fokos ó-muskotály 28 filléres, 50 
hl 11 fokos sötét otelló 20 filléres áron. 
Albertiirsán 75 hl 11 fokos 28 filléres 
á’*on, Kecskeméten 240 hl 9 százalékos 
ó-bor 19 filléres, 70 hl 13 százalékos 29 
filléres áron. Pakson 100 hl 13—14 fo­
kos 40 filléres áron.

A  Vendéglősök és Korcsmárosok
Temetkezési Egyesülete

Igazgatósága április 26-án délután fél 
4 órakor a III, Szentendrei ucca 32. sz. 
alatti Flesser Márton féle üzletben 
tartja havi ülését. Az újonan belépett 
tagok felvétele ezen az ülésen fog esz­
közöltetni. Az igazgatósági ülésen az 
elnökség a temetkezési egyesület lag 
Jait szívesen látja.

Adóhátralék miatt az iparengedély
nem vonható vissza.

Egy iparhatóság visszavonta egy 
korcsmáros iparengedélyét azért, mert 
adójával hosszabb idő óta hátralék­
ban van. Az ügyre vonatkozólag a 
budapesti kereskedelmi és iparkama­
ra azt az állásfogla.lását közölte a 
fellebbviteli hatósággal, hogy az 1922. 
évi X II. te. 70. szakasza módot ad 
ugyan az iparengedély elvonására* 
abban az esetben, ha az iparűző meg­
bízhatatlan, azonban az a körülmény, 
hogy az iparos köztartozásaival hát­
ralékban van, a megbízhatóságot egy­
általában nem érinti, semmiképpen 
sem lehet tehát adóhátralék miatt az 
iparengedélyt megbízhatóság hiánya 
miatt visszavonni.

Az ipartestületi tagdíjhátralékok 
nem törölhetők.

Az 1932. évi V III. te. végrehajtása 
tárgyában intézkedő 163.400—1932. IC. 
M. sz. rendelet 10. §-ának utolsó be­
kezdése világosan kimondja, hogy a 
felvételi és tagsági díjak biztosításá­
ra, behajtására és elévülésére a koz- 
adók kezelésére vonatkozó törvényes 
rendelkezések irányadók. A közadók 
kezeléséről szóló 600—1928. P. M. sz.

rendelet értelmében az év folyamán be | 
mm fizetett ipartestületi és tagsági 
dijak a városi adóhivatalnak behajtás 
céljából minden év november 15-ig ki- 
mutatandók. A városi adóhivatal a be­
hajtás iránt megteszi a szükséges lé­
péseket, a hátralékot — esetleg rész­
letekben is — behajtja, vagy ennek 
sikertelensége esetén nemleges zálogo- 
lási jegyzőkönyvet vesz fel és ezt közli 
az ipartestülettel. Miután a fentiek 
szerint törvényes rendelkezések foly­
tán a hátralékos ipartestületi felvételi 
és tagsági díjak törlésének általában 
csak akkor lehet helye, ha közadók 
módjára való behajtása már megkísé- 
reitetett, az ipartestületi elnökségek 
törlés iránt kérelmeket törvényes alap 
hiányában nem teljesíthetnek.

Halálozás.
K o v á c s  Gyula budapesti (Erzsébet 

királyné út) vendéglős n e j e  április 
hó 14-én rövid szenvedés után váratla­
nul elhunyt.

Italmérési engedély iránti kérelmekhez
csatolandó iparengedélymásolatokat 
ezentúl a pénzügy igazgatóságnál hite­
lesíthetik. A  m. kir. pénzügyminiszté­
rium 124.000—1935. V. fö számú rendele­
tével megengedte, hogy az italmérési 
engedélykérők iparengedélyeinek má­
solatait. szóval előterjesztett keresre. a 
pénzügy igazgatóság is hitelesíthesse. 
Tehát nem feltétlen szükséges közjegy­
ző által hitelesített másolatot csatolni. 
A hitelesítést a pénzügy igazgatósági 
osztály iktatójában díjtalanul intézik.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara 
szerint a vendéglős és szállodás 
helyzete.

az ország egyes részein némileg javult. 
A szegedi kamara az összes kamarák 
Közül elsőnek tette közzé kerületének 
1934. évi közgazdasági viszonyairól szó­
ló jelentését. A  vendéglő iparról ebben 
a jelentésben a következőket olvassuk. 
A vendéglős- és szállodásipar helyzete 
az ország egyes részein némileg javult. 
Ez főleg annak tulajdonítható, hogy a 
valutabeszerzóssel járó nehézségek 
folytán kevesebben utaznak külföldre 
és így a belső idegenforgalom emel­
kedett. Ez a forgalom azonban termé­
szetszerűleg inkább az ország termé­
szeti szépségekkel vagy más különle­
gességekkel rendelkező vidékei felé 
irányult és így az alföldnek kevés ju- 
jott belőle. Az olyan kivételek, mint a 
szegedi szabadtéri játékok, melyek 
másfél héten át egészen szokatlan 
élénkséget teremtettek Szegeden, ezen 
az általános megállapításon nem vál­
toztatnak. Mindazonáltal tapasztalni 
lehet a szállodáknál, éttermeknél és 
kávéházaknál azt a törekvést, hogy 
helyiségeik átalakítása, modernizálása

és karbantartása révén meg tudjanak 
felelni a modern követelményeknek. 
Az ilyen helyiségek tulajdonosai pana­
szolják ellenben, hogy egy részről 
aránytalanul nagy közterhek nehezed­
nek rájuk, másrészről viszont a már 
idejüket múló záróra- és zenekorláto­
zások megnehezítik az üzemek vezeté­
sét.

Áttérés képesítéshez kötött iparról
más képesítéshez kötött iparra.
Az 1822:XII. te. nem nyújt módot 

arra, hogy az iparjogosítvány megszer­
zéséhez szükséges segédi szakba vágó 
gyakorlatot bárki is két vagy több egy­
mással nem rokon iparban ugyanab­
ban az időben teljesített szolgálattal 
két vagy több iparra szerezhesse meg. 
Ezzel szemben arra az esetre, ha va­
laki méltánylást érdemlő okokból, pél­
dául azért, mert a mészáros- és hen- 
tesiparok gyakorlásából nem tud meg­
élni, tevékenységét az említett iparo­
kon felül a vendéglői iparra is kiter­
jeszteni kívánja, módjában van lépé­
seket tenni aziránt, hogy az iparható­
ság a törvény 24. §-a alapján a ven­
déglői ipar gyakorolásához szükséges 
szakképzettség igazolása tekintetében 
részére az említett szakaszban foglalt 
keretek között könnyítéseket állapítson 
meg. (154.550—1930. IC. M.)

Debrecen város likőrgyáros lett.
A debreceni vendéglősök és korcsmá­

rosok régóta harcolnak a városi szesz­
nagykereskedés ellen, mert azzal a köz­
pénzből fenntartott közüzemével kon- 
kurrál a nagy adóterhekkel küzködő 
italmérőkkel. Debrecen város törvény- 
hatóságának ugyanis szesznagykeres­
kedés van birtokában. Most hír szerint 
a városi szesznagykereskedés rum- és 
likőrgyártásra rendezkedik be, ami a 
debreceni és tiszántúli gyárosokat ért­
hetően súlyosan érinti.

A  SZAKM A TÁRSAS 
ÖSSZEJÖVETELEI:

Április 24-én szerdán este 7 órakor 
Jóbarátok vacsorája Sólyom Felennél 
(V III, Tisza Kálmán tér 17.)

Április 26-án pénteken délelőtt 10 
órakor Gundel János és id. IComincr 
Ferenc emlékét ápoló asztaltársaság 
összejövetele Szűts Lajosnál. VI. Zen- 
.a ucca 3.

Április 29-én, hétfőn Magyaros £ lel­
ve rseny Szabó Lajosnál (V li. Rákóczi 
út 88. Debrecen szálló étterem.)

Május 1-én szerdán este 7 órakor Jó­
barátok vacsorája Xagy Janosnái. VII. 
akácfa ucca 3.

Május 8-án, szerdán est; 7 óra kor Jó­
barátok vacsorája Schmauder József­
nél, IX, Bokréta ucca 12.
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Üzlefi hírek
Budapest. S a 11 cl y Lajos a régi fő- 

pincér-gárdának egyik agilis tagja a 
IX. Boráros tér 8. szám alatt egy elő­
kelő étkezdét létesített.

Győr. Roz s  Gábor győri vei deg- 
!ős megvette Mátray Istvánnak a Deák 
Ferenc uecában levő jóhírnevű ven­
déglőjét

Mátrafiired. Gr os z  Sándor hódme­
zővásárhelyi szállodás. legutóbb a 
gyöngyösi Kereskedelmi Csamak ven­
déglőse kibérelte a mátrafüredi nagy 
penziót és azt újonnan felszerelve, má­
jus elsején ünnepélyesen megnyitja.

Rákospalota. S z ii c  ̂ József és nem 
Szűcs Mihály — mint előző lapszá­
munkban tévesen közöltük — nyitott 
Rákospalotán, a Szentmihályi út 166. 
szám alatti házban egy új korcsmaüz­
letet.

itéletkivonat.
M. kir. államrendőrség pestszenter- 

zsébeti kapitánysága.
3417 kih. 1934. sz.
A m. kir. áliamrendőrség pestszent 

erzsébeti kapitánysága R e n n e r  dá­
nos pestszenterzsébeti korcsmárost az­
ért, mert söntésének egyik tartályában 
vizezett bort tartott és egy tartályát a 
köteles megjelöléssel ellátni elmulasz­
totta. 20 pengő pénzbüntetésre, behajt­
hatatlanság esetén 2 napi elzárásra 
ítélte és a felmerült költségek megfi­
zetésére kötelezte.

Pestszenterzsébet, 1934 december 21
Vágó Gyula, rendőrkapitány, mint 

r* ndőri büntetőbíró.

HATÁRSZÉLI VÁROSBAN 
PUTNOKON
pormentes és szélvédett völgyben 
Kádas-fürdő, ital méréssel, táncte­
remmel, kuglizó, teniszpálya, 5 
\ endégszobával esetleg több évre 
is bérbeadó. Érdeklődőknek bő­
vebb felvilágosítással szolgál a 
tulajdonos: Kováts Antal Putnok 
fOömör me«rye).

O S = - g g % g c = 3 0

Kreibich-iroda
az ország legnagyobb és legelő­
kelőbb szállodai, vendéglői főpin­
cérek és személyzet ELHELYEZŐ 
irodája. Az ország legrégibb 
ilyen üzlete, melyet 40 évvel ez­
előtt Kreibich Mihály volt ven­
déglős. alapított.
Cim: BUDAPEST. Molnár u. 12. 

Telefon: 85-4-66.
Cfr- wa3a*-=30&=: ngasi-=3gs=2as»3g* -̂ 3g

Páratlan sikere van
PODRUZSIK BÉLA

1 n »  -ria nagyszálló konyhafőnöke

Legújabb Szakácskönyvének
harmadik kiadásának 

a polgári konyha, házi cukrászat 
és a diétás főzés ismereteivel. 
A köny\ 5  pengő és a portó. — 
Megrendelhető az összeg előzetes 
beküldése mellett lapunk kiadó- 
hivatalában.

A Kristály-vizei
forgalombahozza a Szent Lakács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata 
Telefonszám: 56-0-80.

T Á R G Y I K  KONYHA
Budapest, V, Aradi ucca 22. sz 
Telefon: 13-2-39.
Ajánlja hideg büffék ellátását 
báli és egyéb alkalmakra jutá- 
nyos árban.___________________

CELLULOID AJTÓVÉDŐ
megvéd kopástól, piszoktól! Minden 

színben és formában készül. 
Celluloid klozetülés, fürdőszoba- 

bútor, kilincs, stb. 
HIGIÉNIA CELLULOIDIPAR

V . ,  H o ld  u c c a  5 .  s z .  T s l .  s 1 5 -9 -1 8 .
Szükségletnél minden celluloid-
gyártmányra kérjen ajánlatot.

KITŰNŐ és MEGBÍZHATÓ
z e n e k a ro k a t

felelősséggel csakis az Országos 
Magyar Zenész Szövetség Közve­
títő irodája útján (VII., Erzsébet 
körút 9—11. Newyork palota. Te­
lefon: 44-0-16) kaphat! Hivatalos
_közvctítő^_Augenfeld_jIenö^_

I.Ü.V.

Első belvárosi szállodai, vendég­
lői és kávéházi személyzeteket 

közvetítő iroda 
Budapest, IV , Irányi ncca 1. sz.

__________ Telefon: 84-2-92.__________

?gi is
é r z é k e n y  f a j ó s  l á b a k r a

készítek orvosok által elismert új ta- 
lálmányú príma varrott- gyógyelpőket, 
lúdtalp, fagy ás, izzadás, tyúkszem, bőr- 
keményedések ellen, garancia mellett 
a legújabb fazonban és színben S0 pen­
gőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készítek 
és raktáron is tartok. NYÁRY JÁ­
NOS gyógycipész, Szondy ncca 25. sz. 
Gyógycipők egyedüli készítője. Címet 
kérem megőrizni. Kérjen ismertetőt. 
Ingyen lábátvilágítás. Telefon: 29-7-91.

Prollwlnsfey József
Budapest, V„ Csáky ucca 27.

(ezelőtt Protiwinsky és Braun) 
Parkett és Padlózási vállalata.

Telefon: 92-0-56.
Vállal mindennemű parkettmun­
kát, egyszerű és diszes tábláspar­
kettákat, úgy kivitelezést, vala­
mint tervezést dísztermek, szál­
lodák, vendéglők részére külön­
féle fákból, úgymint tölgy, dió, 
jávor és paleszander betétekkel, 
tükör és bordűr kiképzésekkel, 
tömör és lemezes táblákat legj 
olcsóbb árak mellett szakszerű 
kiképzésben.

VESZPRÉMBEN
jó forgalmú sarokvendéglő és be­
szálló, tővonal melle; I, nagy vidéki 
forgalommal, szépkertkelyíséggel, 
haláleset miatt o l c s ó n  eladó. 
Cim : Azv. Szigethy Sándorné, 

Veszprém. Esterházy-u. S.

Ifj. G r iin w a ld  M ó r
IV , Ferenc József rakpart 6. 
Telefon: Automata 843-39.

üveg és porcellán

Tali«m anf Casino, Resonré.

Borpaloía Rt.
B u d a p e s t , V L , K irá ly  u. 26 .
Telefonok: 1 4 — 0 — 4 4  é s  1 8 — 4 — 6 4 .

A já n lja  k ivá ló  m inőségű  
m á rk á s  fa jb o ra it  p a la c k o z ­

v a  é s  h o rd ó té te lb e n .

BURA GYULA p. ü. v.) és 
KUGLER ÁRMIN, a Rákóczi út 
legrégibb pincérügynöke szállo­
dai, panzió, éttermi és vendéglői 
személyzetet közvetítő iroda. — 
Legjobb pincér lány ok itt! 
Vidékieknek pontos postai ki 

szolgálás. Budapest, VIII., 
Rákóczi út 55. Tel.: 33-5-10.
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Vendéglőkben, 
korcsmákban és 
kávéházakban 

szükséges 
plakátok:

fill.
Uj Bortörvény-kivonat plakát drb-ja 90 

Legalább 20 drb vételnél drb-ja 80 
A korcsmái hitel eltörléséről

szóló plakát ......................  drb-ja 60
Dohányozni tilos! ................  drb-ja 40
A sütemény fogdosása .. .. . .  drb-ja30
Fiatalkorúak szesztilalmáról 

(1927. évi X X X III. te.) szóló
plakát ............................... drbja40

Padlóra köpni tilos plakát drb-ja 40 
Éneklés és lármázás hatósági­

lag tiltva van plakátja--- drb-ja 40
Káromkodás, trágár beszéd

tilos plakát ......................  drb-ja 40
Kutyákat üzlethelyiségbe 

behozni t ilo s ......................  drb-ja 44)

Megrendelhető a
FOGADÓ MAGYAR VENDÉGLŐS

kiadóhivatalában.
Budapest, VI, Csengery ucca 51. szám.
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A  s z e r k e s z t ő s é r t  f e l e l ő s :
Pósch Gyula kiadó és laptulajdonos.

Merkantil-nyomda. Budapest V III.. Hunyadi ucca 49


